



四大利好给力 沪指高开低走收涨 1.13%

青岛板块个股40余只上涨23只下跌 其中冠中生态涨19.99%

上周日傍晚,监管层连发四份公告,减半征收证券交易印花税、调降融资保证金比例、规范股份减持行为、阶段性收紧IPO节奏,分别在投资端、融资端、交易端等三方面给予“真金白银”的政策支持,活跃资本市场、提振投资者信心。8月28日上午,A股三大指数早盘大幅高开。上证指数高开5.06%,大涨超过150点,深证成指高开,大涨5.77%,开盘的暴涨也让A股直接冲上热搜。但一片大好的形势并未持续到收盘。截至收盘,沪指报收3098点,涨1.13%,深成指报收10233.15点,涨1.01%,创业板报收2060.04点,上涨0.96%。

记者盘点青岛辖区67家上市公司发现,共有43只青岛股票上涨,23只青岛股票价格下跌,其中创业板股票冠中生态涨幅19.99%,涨幅位居青岛板块首位。中鲁B下跌9.82%,领跌青岛板块。



三大指数开盘涨逾5%

在上周日印花税减半等多项利好提振下,8月28日A股市场跳空高开,三大指数开盘涨逾5%,一度逾百股涨停或涨超10%,上证指数上冲3200点,但随后快速回落,并最终跌破3100点,收盘报3098.64点,涨幅收窄至1.13%;深证成指上涨1.01%至10233.15点;创业板指涨0.96%至2060.04点。

在政策“呵护”下,A股市场成交活跃,沪深两市全天成交额接近1.13亿元,较上个交易日放量3603亿元。其中,证券板块成交额迅速放大,总成交额为1257亿元。券商主题ETF齐涨,部分产品单日成交额超过30亿元。不过,此景并未留住“出逃”的北向资金,单日仍净流出82.47亿元。

从历史经验来看,自1990年7月开征印花税至今,我国证券交易印花税税率共经历过10余次调整,其中7次下调综合税率(买卖双方合计)。可以看到,2000年以来的四次印花税率下调均对短期市场活跃度形成提振。

中国银河证券研究院数据显示,这

4次调整分别是2001年11月6日下调税率4%至2%、2005年1月23日下调税率2%至1%、2008年4月24日下调税率3%至1%以及同年9月将印花税率从双边征收改为单边。从当时的盘面来看,每次对印花税的调整均可以带动短期交易情绪上升,上证综指成交量分别在当周最高上升71%、98%、114%以及139%。

青岛板块43只个股上涨

截至目前,青岛辖区共有上市公司67家。记者统计发现,8月28日,青岛板块共有43只个股上涨。冠中生态股价涨停,截至收盘报22.03元,涨幅19.99%,总市值30.84亿元。记者查阅冠中生态近期走势发现,该股票近期表现强势,8月25日,冠中生态同样迎来涨停。8月25日晚间,冠中生态发布半年度业绩报告称,2023年上半年营业收入约2.08亿元,同比增加37.88%。

昨日青岛板块涨幅位居第二的个股为惠城环保,上涨5.53%。惠城环保2023中报显示,公司主营收入5.06亿元,同比上升251.11%;归母净利润

8604.43万元,同比上升1921.44%。

青岛板块涨幅位居第三的个股为德才装饰,上涨3.96%,根据德才装饰发布的2023年半年报,报告期实现营业收入25.50亿元,同比增长8.33%,归母净利润1.07亿元,同比增长6.16%,实现扣非净利润1.09亿元,同比增长32.17%。

在昨日上涨的43只青岛个股中,共有18只个股上涨超过2%。它们分别是冠中生态、惠城环保、德才股份、海尔智家、软控股份、海联金汇、高测股份、豪江智能、征和工业、中创物流、ST鹏博士、青岛中程、澳柯玛、三柏硕、新华锦、青岛港、青农商行、城市传媒。同时,也有14只个股涨幅低于1%。其中汉缆股份涨幅为0.27%,东方铁塔涨幅为0.28%。

23只青岛个股下跌

记者统计发现,即便有着四大利好的加持,青岛板块中依然有23只个股价格下跌。

青岛板块跌幅最大的股票为中鲁B,其跌幅达到9.82%,收盘价格为2.02元。今年七月,中鲁B发布公告,公司

上半年预计净亏900万元至1100万元,亏损系公司远洋捕捞板块受资源季节性变化、休渔期、市场价格变动等影响,整体毛利率较低所致。

青岛板块跌幅位居第二位的股票为国新科技,跌幅为4.10%。国林科技发布的2023年半年度公告显示,报告期营业收入1.36亿元,同比增长7.42%;归属于上市公司股东的净利润为-649.36万元,同比盈转亏;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为-692.66万元;基本每股收益为-0.04元。

青岛板块跌幅位居第三的股票为海程邦达,跌幅为3.85%,收盘价为13.47元,盘中股价最低触及13.46元,股价创历史新低。根据海程邦达发布的2023年一季报显示,公司主营收入14.12亿元,同比下降61.95%;归母净利润3029.77万元,同比下降62.87%;扣非净利润2370.06万元,同比下降69.08%。

在青岛板块下跌的23只个股中,共有9只个股跌幅超过2%,它们分别是中鲁B、国林科技、海程邦达、海泰科、德固特、海泰新光、丰光精密、酷特智能、百洋医药。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

青岛空港综合保税区昨开关运行

这是省内首个空港综合保税区、青岛第5个综合保税区 首批货物通关入区

本报8月28日讯 28日,一辆满载电子元件的厢式货车经过海关监管通道驶入青岛空港综合保税区,标志着青岛空港综合保税区正式开关运行。

“胶东机场海关根据企业需求对监管流程进行了优化,助力企业打造先进的供应链解决方案,仅单一企业就可实现年度降本逾百万元。”日日顺(胶州市)供应链管理相关负责人崔晓丽说。

开关运行仪式现场,青岛空港综合保税区、青岛空港型国家物流枢纽基地正式揭牌。

青岛空港综合保税区于2022年2月获国务院批复设立,规划面积1.44平方公里,2023年7月通过正式验收,是山东省首个空港综合保税区,也是青岛市第5个综合保税区。此次开关运行后,青岛空港综合保税区成为全国第155个正式开关运行的综合保税区。

青岛空港综合保税区紧邻青岛胶东国际机场货运区和上合国际枢纽港,海陆空铁物流联动优势明显。同时叠加开放型经济的重要载体,航空运输的枢纽站、集散地。

综合保税区作为海关特殊监管区域,具有开放型经济平台的先天优势,入区企业可享受“免税、退税、保税”等税收政策优惠。近日,海关总署从政策供给、功能拓展、手续简化等方面推出23条改革举措,进一步促进综合保



税区高质量发展。“在服务青岛空港综合保税区发展中,我们将落实海关总署改革措施,突出上合特色、空港特色,以航空货运保税物流为基础,重点支持发展集成电路、航空研发维修、特色冷链等关联产业。”青岛胶东机场海关综保区综合业务科科长孙亚飞介绍。

得益于综保区的优厚政策优势,天翼翔宇跨境电商空港分拨中心、晟达通跨境电商供应链服务中心、日日顺科技智运、远洋捕捞公司南极磷虾油项目、瀚远生物等项目也在仪式现场签约落地。

空港综合保税区开关运行后,将充分发挥“保税+口岸+临空经济+上合示范”叠加优势,通过与机场口岸的联动发展,进一步提升园区通关便利化、贸易便利化水平,为胶东临空经济示范区培育新业态、积蓄新动能、激发

新优势提供承载平台,同时对青岛市发展外向型经济、促进区域扩大进出口贸易、统筹国内国际两个市场两种资源等方面发挥着重要作用。

“下一步,我们将依托上合国家战略、自贸试验区及RCEP的政策叠加优势,与临空经济区统一规划、统一招商,实现‘网内网外’一体化发展,将上合综保平台的数据流和信息流转化为综保区的订单流和业务流,聚焦国际物流和贸易、集成电路、航空维修制造、融资租赁和交易研发等高保税政策功能匹配度产业,严格入区标准,开展精准招商,努力构建RCEP衔接上合组织的贸易枢纽、东北亚地区面向全球的要素配置中心。”青岛空港综合保税区管委会副主任时海涛介绍道。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 丁青峰 王惠)

